
A Közép-afrikai Köztársaság a kotinensen elfoglalt centrális helyzetéből adódóan 
stratégilag fontos szerepet tölt be. A tanulmányban először bemutatásra kerülnek 
az egymást követő államfőknek és az állami erőszakszervezeteknek az erőszakfor-
mák alkalmazásában és terjesztésében játszott szerepe, ugyanezen aktoroknak az 
egymáshoz való viszonya, majd az ország fegyveres erőinek, az ellenük lázadó fegy-
veres csoportoknak illetve a nagyszámú fegyveres banditáknak, az ún. zaragináknak 
a védtelen civil lakosság ellen elkövetett támadásait, súlyos jogsértéseit vizsgáljuk.
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Franciaország tényleg elvesztette Afrikát? Erre a kérdésre ismételten válaszokat 
keres a nemzetközi közösség, különösen annak apropóján, hogy a sokat szenvedett, 
szintén frankofón Közép-afrikai Köztársaságból ismét szörnyű hírek érkeznek. 
A francia közvélemény egyre inkább rezignáltan veszi tudomásul, hogy a párizsi 
kormánynak újra be kell avatkozni, ismét krízist kell kezelni egy olyan országban, 
ahol a Françafrique politikája szinte mindig csődöt mondott.
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2011 júliusában mindenki Dél-Szudán függetlenedését és a Szudáni Népi Felszaba-
dítási Mozgalom (SPLM) sikerét ünnepelte az újonnan létrejött országban. Két évvel 
később egy pusztító és halálos konfliktus szabadult az országra, mely így visszatért 
a háborúskodáshoz. Korábban együtt küzdő felek váltak ellenségekké, a gazdasági-
lag amúgy is törékeny állam pedig az összeomlás szélére sodródott.
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Az etikus finanszírozás fogalma olyan gazdasági tevékenységekre utal, melyek-
nél nem csupán az anyagi megfontolások uralkodnak, hanem társadalmi, jóléti, 
illetve ökológiai szempontokat is figyelembe vesznek. Mára rengeteget fejlődtek és 
finomultak az etikus befektetés módszerei és különböző formái szerte a világban 
megtalálhatóak. 

Ha megpróbáljuk felvázolni a bennünket közelebbről foglalkoztató szubszaharai  
„valódi” afrikai literatúra történeti vonulatát, akkor azt kell mondanunk, igazából 
csak az ötvenes–hatvanas évek hozzák meg az afrikai irodalom virágba borulását, 
nemzetközi megismerését és elismerését. Egyetlen kivételt ismerünk, éppen René 
Maran Batuala című regényét, amely nemcsak az ötvenes éveket előzi meg egy fél 
évszázaddal, hanem 15–20 évvel a négritude napvilágra kerülését is.
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a kwifoa titkos társasága

biernaCzky szilárd

rené maran magyarországon

megjegyzések a batuala új kiadásához

A férfi-nő szereposztás és vállalás hagyománya, túlnőve a családforma keretein, 
nyomon követhető közösségi szinten is Észak-Nyugat Kamerun törzsi királyságai-
ban. Hogy ennek gyökerei a régmúlt időkbe nyúlnak vissza, ezt bizonyítják a még, 
nem csupán létező, de aktívan működő, spirituális szerepüket betöltő, magukat tit-
kosnak nevező női (Ke-fab) és férfi (Kwifoa) társaságok. A férfiak titkos társasága 
főképp a szellemvilággal való kapcsolattartásra hivatott




